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51. tekmovanje iz matematike
Za Vegovo priznanje Prilepi nalepko s Sifro
Podro¢no tekmovanje, 1. april 2015

Naloge za 7. razred

Cas resevanja: 120 minut. V sklopu A bomo pravilni odgovor ovrednotili z dvema tockama, za
nepravilni odgovor pa bomo pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo tabelo, desno
tabelo pusti prazno.

(A1 | A2 [ A3 | A4 [ A5 | A6 | A7 | A8 (B1 | B2 | B3

A1l. Skatero transformacijo se lik L preslika v lik M/?
(A) vrtez za 90° okrog S (B) vrtez za 270° okrog S

(C) zrcaljenje ¢ez premico a (D) zrcaljenje ¢ez premico b
B/ b

(E) zrcaljenje ¢ez tocko S

-_\(,J
%)

A2. Jure se je odpravil na planinski izlet na Krn. Od koc¢e na planini Kuhinja se je odpravil
med 8. in 9. uro, ko sta se urna kazalca prekrivala. H koci na vrhu Krna je prispel med 14. in
15. uro, ko sta urna kazalca oklepala kot 180°. Koliko ¢asa je trajal pohod?

(A)5ur43min (B) 6 ur (©)6urd3min (D)5ur17min (E) 6 ur 30 min

A3. Koliko stevil izmed prvih 500 naravnih stevil je hkrati deljivih s 3, 4 in 5?
(A)8 (B) 10 (©) 12 (D) 16 (E) 120

A4. Od tretjine Stevila 246 odStejemo devetkratnik razlike Stevil 14 in 5. Kolik$na je vrednost
te razlike?

(A) 1 (B) 55 (C) 67 (D) 68 (E) 81

Ab5. Koliko naravnih stevil deli stevilo 2015?
(A)4 (B) 5 (€6 (D)7 (E) 8

A6. Na ligaskem tekmovanju vsaka zmaga prinese 2 tocki, neodlocen izid 1 tocko in poraz 0
tock. Mostvo je v desetih tekmah zbralo 15 tock. Najvec koliko neodlocenih izidov je lahko
doseglo?

(A)1 (B) 3 (C) 4 (D)5 (E) 7
, , T . 1% +0.1 ,
A7. Za kateri x bosta vrednosti ulomkov +——- in - enaki?
1 27012- 4
(A) 2015 (B)1 (©) % (D) ; (E) 15

A8. Simetrali dveh notranjih kotov trikotnika oklepata 100° velik kot. Koliko je velik tretji
notranji kot trikotnika?

(A) 20° (B) 80° (C) 100° (D) 160°

(E) ni mozno izra¢unati
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B1. Velikost ¢ zunanjega kota ob vrhu enakokrakega trikotnika je 52°6’. Izracunaj velikosti
notranjih kotov tega trikotnika.

(6 tock)



B2. Prva tri mesta neke Sestmestne telefonske Stevilke oblikujejo trimestno Stevilo, manjse od
trimestnega Stevila, ki ga oblikujejo zadnja tri mesta te telefonske stevilke. Obe Stevili imata
na mestu desetic Stevko 7 in sta deljivi s 45. Pois¢i to telefonsko Stevilko. Svoj odgovor
utemelji.

(6 tock)



B3. Poisti najvedji ulomek, s katerim lahko po vrsti delimo 2, £ in 2

JVEY) sz, 1= in 5 ter so dobljeni koli¢niki
naravna Stevila.

(6 tock)



51. tekmovanje iz matematike
Za Vegovo priznanje Prilepi nalepko s Sifro
Podro¢no tekmovanje, 1. april 2015

Naloge za 8. razred

Cas resevanja: 120 minut. V sklopu A bomo pravilni odgovor ovrednotili z dvema totkama, za
nepravilni odgovor pa bomo pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo tabelo, desno
tabelo pusti prazno.

(A1 [ A2 [ A3 | A4 | A5 | A6 | A7 | A8 [B1 [ B2 | B3

| J oo |

A1l. Koliko je 55 od 22015?
(A) 1 ('B) 22020 (C) 2403 (D) 12015 (E) 22010

A2. Koliksna je vrednost izraza ((((1 — 2)?°'5 — 4) — 5) + 6)(—5) — (—2)* 4 2015°?
(A) 2015 (B) 37 ()5 (D) -8 (E) 2019

A3. Koliksna je vrednost izraza /40* — 30?
(A) 100 (B) 10 (C) 500v/7 (D) 700 (E) 1000+/7

A4. Tim je zaklenil klju¢avnico na kov¢ku in pozabil kombinacijo. Spominja se, da so na za-
¢etku tri Stevke izmed Stevk 7, 8 ali 9 (lahko se ponavljajo), nato jim sledita dve ¢rki izmed
¢rk I, G in H (lahko sta enaki). Najvec¢ koliko kombinacij mora preveriti, da bo lahko odprl
kov¢cek?

(A) 12 (B) 25 (C) 72 (D) 243 (E) 729

A5. Kolik$na je najmanjsa vrednost naravnega $tevila n, za katerega vrednost izraza n*+n+11
ni prastevilo?

(A)7 (B) 8 ©9 (D) 10 (E) 11
A6. Nekatera naravna trimestna Stevila imajo lastnost, da je srednja Stevka enaka aritmeti¢ni
sredini prve in tretje Stevke. Koliko je takih stevil?

(A) 45 (B) 40 (C) 35 (D) 30 (E) 10

A7. Velikost kota ob vrhu enakokrakega trikotnika ABC' je trikrat toliksna kot velikost kota ob
osnovnici. Koliksna je velikost ostrega kota med nosilkama visin na kraka trikotnika?

(A) 54° (B) 72° (C) 90° (D) 108° (E) 120°

A8. Blago se je dvakrat zapored podraZilo za enako odstotkov. Po drugi podraZitvi je bilo
drazje za 44 % glede na prvotno ceno. Za koliko odstotkov se je blago podrazilo prvi¢?

(A) 2% (B) 44 % (C) 22 % (D) 20 % (E) 18 %
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B1. Izracunaj vrednost izraza

v/ 32015 +1 2
/32008 9. 31004

in rezultat delno koreni.

(6 tock)



B2. Delavci so dobili narocilo za prepleskanje sten v pediatri¢ni kliniki. Vseh 18 delavcev bi
pleskalo 24 dni, da bi bilo delo opravljeno. Po 6 dneh je tretjina delavcev zbolela, preostali
pa so nadaljevali z delom. V kolikem ¢asu od zacetka je bilo delo opravljeno?

(6 tock)



B3. Oglis¢a 5-kotnika s skladnimi daljicami poveZemo s tocko M v njegovi notranjosti. Dobimo
dva enakostrani¢na trikotnika ter 3 skladne enakokrake. Koliko je velik najmanjsi notranji
kot v nastalih trikotnikih?

(6 tock)



51. tekmovanje iz matematike
Za Vegovo priznanje Prilepi nalepko s Sifro
Podro¢no tekmovanje, 1. april 2015

Naloge za 9. razred

Cas resevanja: 120 minut. V sklopu A bomo pravilni odgovor ovrednotili z dvema tockama, za
nepravilni odgovor pa bomo pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo tabelo, desno
tabelo pusti prazno.

[A1 | A2 [ A3 | A4 [ A5 | A6 | A7 | A8 (B1 | B2 | B3

| Joo | |

A1l. Kateti pravokotnega trikotnika sta dolgi 4 cm in 6 cm. Koliko je dolga visina na hipote-
nuzo?
(A) % cm (B) % cm (C) 61—‘/3173 cm (D) 12413 ¢y (E) V13 cm

13

A2. Toma? je na testu pravilno odgovoril na 3 vprasanj od 5 v sklopu A, 60 % vprasanj od 20
v sklopu B ter 20 % vprasanj od 15 v sklopu C. Na koliko odstotkov vseh vprasanj na testu je
pravilno odgovoril?

(A) 40 % (B) 47 % (C)47.5 % (D) 48 % (E) 53.3 %
A3. V udilnici je bilo na zacetku Solske ure enako deklet in fantov. Ko je 8 deklet zapustilo

ucilnico, je v njej ostalo dvakrat toliko fantov kot deklet. Koliko je bilo vseh u¢encev v ucilnici
na zacetku ure?

(A) 8 (B) 16 (C) 24 (D) 32 (E) 40
A4. Za pravokotnik ABCD velja |AB| = 2|BC|. To¢ka E lezina stranici AB, da velja 4 DEA =
J CED. Koliko je velik kot < DEA?

(A) 45° (B) 60° (C) 75° (D) 90°

(E) ni¢ od naStetega
A5. Vsoto kvadratov treh zaporednih naravnih lihih Stevil zmanjSamo za 5. S katerim od
spodnjih Stevil je zagotovo deljiva dobljena razlika?

(A)O (B) 4 (Q©5 (D)6 (E) 12

A6. Tocke C, S'in D delijo premer AB dolzine 2 na enake dele. Kolik$na
je plos¢ina osenc¢enega obmocja? m
(A) § (B) & © % (D)3 (E) w

ATe s 8
A7. Za koliko parov naravnih §tevil m in n velja: m? — n? = 2015?
(A)0 (B)1 (©) 2 (D) 3 (E) 4

A8. Za tri $tevila z, y in z veljata naslednji razmerjiz : y = 9 : 4iny : 2 = 5 : 3. Koliksno je
razmerije (z —y) : (y — 2)?

(A)7:12 (B)25:8 O©4:1 (D)5 :12
(E) ni mozno izra¢unati
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B1.

Klavdija sestavlja stirimestna Stevila po naslednjem pravilu:

- prva Stevka je sodo Stevilo,

- druga Stevka je prastevilo,

— tretja Stevka je liho Stevilo,

— Cetrta Stevka je sestavljeno Stevilo.

Koliko razli¢nih Stirimestnih Stevil lahko zapiSe po tem pravilu?

(6 tock)



B2. Diagonala razdeli trapez na trikotnika, katerih plos¢ini sta v razmerju 5 : 7. V kolikSnem
razmerju sta ploscini likov, na katera srednjica razdeli ta trapez?

(6 tock)



B3. Dolo¢i vsa naravna Stevila n, za katera sta z izrazoma 2(n — 3)(n + 1) in (n — 2)(2n — 1)
podani zaporedni naravni Stevili.

(6 tock)



51. tekmovanje iz matematike
d MFA za Vegovo priznanje

Podro¢no tekmovanje, 1. april 2015

ResSitve za 7. razred

V sklopu A bo pravilni odgovor ovrednoten z dvema tockama, medtem ko za obkroZeni
nepravilni odgovor eno to¢ko odstejemo. Da bi se izognili morebitnemu negativnemu
kon¢nemu dosezku, se vsakemu tekmovalcu prizna zacetne 4 tocke.

(1]12]3]4]5]6]7]8)
(AlB|A|A[E[D|C|A]

Utemeljitve:

Al. Z vrtenjem okrog tocke S za 90° prvi lik preslikamo v drugega.

A2. Urna kazalca se prekrivata ob 12.00, kot 180° pa oklepata ob 6.00 oziroma ob 18.00. V
12 urah se kazalca 11-krat prekrivata in prav tolikokrat oklepata iztegnjeni kot. Ka-
zalca se premikata s konstantno hitrostjo. Torej bo ¢asovna razlika med poloZajema,
ko se kazalca prekrivata med 8. in 9. uro oziroma oklepata kot 180° enkrat med 14. in
15. uro enaka 6 ur.

A3. Stevila, ki so hkrati deljiva s 3, 4in 5, so deljiva s 60. Med prvimi 500 naravnimi Stevili
je natanko 8 veckratnikov stevila 60.

A4. Izratunajmo 5 - 246 — 9- (14 —5) =82—-9-9 = 1.

A5. Prastevilski razcep je enak 2015 = 5 - 13 - 31, torej je Stevilo 2015 deljivo z 8 naravnimi
stevili: 1, 5, 13, 31, 65, 155, 403 in 2015.

A6. Mostvo mora v desetih tekmah doseci najmanj 5 zmag, ¢e Zeli zbrati 15 tock. S 5
zmagami zbere 10 tock, preostalih 5 tock pa dobi s 5 neodlocenimi izidi.

7
A7. Prviulomek je enak 4, drugi pa . Ulomka izena¢imo in dobimo enatbo =+ = =+,
15 75
katere regitev je 5.
A8. Stranica c ter simetrali kotov « in 3 dolo¢ajo trikotnik, za katerega velja & + 2 +100° =

180°. Od tod sledi a + 8 = 160° in y = 20°.
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B1.

B2.

B3.

Oznacimo notranji kot ob vrhu z v, zunanji kot pa z 4. Zapisemo enacbo -+ = 52° ¢/,
katere resitev je enaka ' = 86° 50". Velikost kota v je enaka v = 180° — +' = 93° 10"
Kota ob osnovnici sta skupaj velika 86° 50’, torej velja a = 3 = 43° 25'.

Zapisanaenacba 2 -7/ =52° 6. ...iiiiiiiiii 1 tocka
ResSitev enache 7/ = 86° 50/, +ivveriiraric et arararararananaranrananans 1 tocka
Izracuna velikost kota v = 93° 10/, c.iiiiiiiiii i e e e ranaaanens 2 tocki
SKIeP: o = 5 =43° 25 sttt 2 tocki

Iz naloge razberemo, da sta obe Stevili deljivi s 45, torej sta deljivi s 5 in 9. Kar pomeni,
da na mestu enic stoji Stevka 0 ali 5, vsota Stevk pa je deljiva z 9. Stevilo 270 je edino, ki
se konca z 0 in je deljivo z 9, saj je vsota Stevk enaka 9. Trimestno Stevilo oblike 270 z
vsoto Stevk 18 ne obstaja. Podobno je Stevilo 675 edino, ki se kon¢a s 5 in je deljivo z 9.
Iskana telefonska Stevilka je torej 270 675, saj mora biti prvo trimestno Stevilo manjse
od drugega.

Sklep, da morata biti obe stevili deljivis 5in 9. ..........cciviiiiaa.n. 1 tocka
Upostevanije kriterija za deljivost S 5. .....c.cviiiiiiiiiiiiiiii i 1 tocka
Upostevanje kriterija za deljivost z 9. ........ccooiiiiiiiiiiiiiiiaa 1 tocka
Sklep in utemeljitev, da sta 270 in 675 edini Stevili, ki ustrezata. .......... 2 tocki
Sklep, da je iskana Stevilka 270 675. +.vucvirierirariarannaraennranrannnnns 1 tocka
Iskani ulomek oznacimo z . Iz naloge razberemo, da morajo biti koli¢niki 2 : 2 =
aon 10 m o SO0 g £ ™ — B paravna Stevila. Ker i$¢emo najvedji ulomek, mora

biti m ¢im vedje Stevilo, n pa ¢im manjse. Stevila 8, 12 in 16 morajo biti deljiva z m,
torej je m = 4, saj je njihov najvedji skupni delitelj. Stevilo n mora biti deljivo s 15, 21 in
35, torej je n = 105, ker je njihov najmanjsi skupni veckratnik. Ulomek, ki ga iS¢emo,

: 4
je enak 15z.

Ugotovitev, da mora biti m ¢im vecje Stevilo, n pa ¢im manjSe naravno Stevilo.

............................................................................ 1 tocka
Ugotovitev, da je m najvecji skupni delitelj stevil 8, 12in 16. ............. 1 tocka
IzZracunano Stevilo 7. ...oviiiiiii i i e 1 tocka
Ugotovitev, da je » najmanjsi skupni veckratnik stevil 15, 21, in 35. ...... 1 tocka
1Zracunano Stevilo 7. ....ccviiiiiii it i it e e i, 1 tocka
Zapis iskanega ulomka. ............ciiiiiiiiiiiii i 1 tocka

Opomba: Ce tekmovalec poisce le najmanjsi skupni imenovalec vseh treh ulom-
kov, prejme 1 tocko.



ResSitve za 8. razred

V sklopu A bo pravilni odgovor ovrednoten z dvema tockama, medtem ko za obkroZeni
nepravilni odgovor eno to¢ko odstejemo. Da bi se izognili morebitnemu negativnemu
kon¢nemu doseZku, se vsakemu tekmovalcu prizna zacetne 4 tocke.

(1]12]3]4][5]6]7]8)
lE/c|c|D|D|A|B|D]|

Utemeljitve:

Al. Izratunajmo 5; - 22015 = 5 . 22015 — 92010

A2. Izratunajmo: ((((1 —2)?% —4) —5) + 6)(—5) — (=2)* + 2015° = ((—=1)*"® —4 —5 +
6)(—5) — 16+ 1 = (—1 — 3)(=5) — 15 = (—4)(=5) — 15=20 — 5 = 5.

A3. Izratunajmo: /40* — 30* = /4% 10* — 3*-10* = /10%(4* — 3*) = 10*/256 — 81 =
100v/25 - 7 = 100 - 5v/7 = 500v/7

A4. Kombinacija na kljuc¢avnici je petmestna. Za vsako mesto ima tri moZnosti, torej je
vseh moznih kombinacij 3° = 243.

A5. Izrac¢unamo vrednosti izraza za vsako od ponujenih resitev. Po vrsti dobimo 67, 83,
101, 121 in 143. Stevili 121 in 143 nista prastevili, torej je reSitev n = 10.

A6. Ker je srednja Stevka aritmeti¢na sredina prve in tretje Stevke, je njuna vsota zagotovo
sodo Stevilo. Torej sta prva in tretja Stevka obe lihi ali obe sodi Stevili. Prvemu pogoju
zadosca 25 Stevil, drugemu pa 20, saj na mestu stotic ne sme stati Stevka 0. Torej
pogojem naloge ustreza 45 Stevil.

A7. Razberemo, da so notranji koti trikotnika veliki o, a in
3a. Velja o + a + 3a = 180° in a = 36°. Torej je kot
ob vrhu trikotnika velik 108°, nosilki vi$in na kraka pa % X
se sekata izven trikotnika. NoZzi$¢i visin, vrh trikotnika
ter presecisce nosilk dolo¢ajo deltoid z dvema pravima 108°
kotoma in enim notranjim kotom velikosti 108°. Veli-
kost iskanega kota je 72°. 36° 36°

A8. Ker gre za enaki podraZitvi v odstotkih, sta razmerji med drugo in zacetno ceno ter

konéno in drugo ceno enaki. Razmerje med konéno in zacetno ceno pa je enako 1.44,
torej je razmerje med drugo in kon¢no ceno enako v/1.44 = 1.2, kar pomeni, da sta bili
obe podrazitvi 20 %.



B1.

B2.

B3.

Izra¢unamo

,/32015+1 2 B
/32008 ©9.31004

A /32015 1 1 A /32015 32015
+ — /37 =+/36.3=27V/3

31004 © 31004 31004 |/ 32008
Izracunan imenovalec prvega ulomka: 319, ... ... ... i 1 tocka
Kraj$anje drugega ulomka: o «ovvvvviiinieiiiiiiiiiii i, 1 tocka
1Zradunana razlika: Yoo . «..v.eueuenen e eeeeeee e e 1 tocka
Upostevanje pravila za korenjenje ulomka in zapis: ﬁ% ................ 1 tocka
Kraj§anje KOrenjenca: v/37. ...u.ueeeeeeeeeeeeeieeaaaaaaaaaeseeeeeennnnns 1 tocka
DelN0 KOIEN BN . 271/3. weieeeeeerenesenaeenasennseenssenssennsenneennss 1 tocka

Po 6 dneh od zacetka bi vseh 18 delavcev za dokoncanje potrebovalo Se 18 dni, torej bi
en delavec potreboval 324 dni. Razberemo, da z delom nadaljuje le 12 delavcev, kateri
pa delo opravijo v 27 dneh, saj je 22! = 27. Upostevamo e prvih 6 dni, ko dela vseh
18 delavcev in dobimo, da bo delo opravljeno v 33 dneh.

Ugotovitev, da vsi delavci za nedokonc¢ano delo potrebujejo 18 dni. ..... 1 tocka
Sklep, da bi en sam delavec to opravil v324dneh. ....................... 1 toCka
Ugotovitev, da z delom nadaljuje 12 delavcev. .........c.cvvvieviiiinnnnn. 1 tocka
Sklep, da preostalo delo 12 delavcev opraviv 27dneh. ................... 2 tocki
Zapisana resitev: Delo je bilo opravlijenov 33dneh. ..................... 1 tocka

Tocko M povezemo z oglisci, kot zahteva naloga. Dobimo pet kotov z vrthom v tocki
M, ki so skupaj veliki 360°. Dva kota sta velika 60°, saj sta kota v dveh enakostrani¢nih
trikotnikih, ostali trije pa so skladni. Velikost enega je enaka 3(360° — 2 - 60°) = 80°.
Ker so enakokraki trikotniki skladni, so daljice, ki povezujejo tocko M z oglis¢i, skla-
dne. Torej je tocka M vrh enakokrakega trikotnika in kot ob vrhu je velik 80°. Kota
ob osnovnici sta velika 3(180° — 80°) = 50° in sta torej manj$a od notranjega kota v
enakostrani¢nem trikotniku.

Ugotovitev, da je vsota vseh petih kotov z vrhom v tocki M/ enaka 360°. .1 toCka

Upostevanje, da dva kota z vrhom v tocCki M/ merita 60°. ................. 1 tocka
Izracun velikosti enega od preostalih treh kotov: 80°. .................... 1 tocka
Ugotovitev, da je tocka M vrh enakokrakega trikotnika. .................. 1 tocka



Izracunani velikosti kotov ob 0Snovnic: 50°%. ....vcvivirierirnarirannnns 1 tocka
Sklep, da je to najmanjsi notranji kot v dobljenih trikotnikih. ............ 1 tocka



ResSitve za 9. razred

V sklopu A bo pravilni odgovor ovrednoten z dvema tockama, medtem ko za obkroZeni
nepravilni odgovor eno to¢ko odstejemo. Da bi se izognili morebitnemu negativhemu
kon¢nemu doseZku, se vsakemu tekmovalcu prizna zacetne 4 tocke.

(1]12]3]4]5]6]7]8)
ID/c|p|c|D|B|E|B]

Utemeljitve:

Al.

A2,

A3.

A4.

A5.

Aeé.

A7.

AS8.

S Pitagorovim izrekom izra¢unamo dolZino hipotenuze: ¢ = v/4% 4 62 = /52 = 2/13.

Plos¢ina pravokotnega trikotnika je enaka: p = 2 = 4% = 12 cm®. Upostevamo
formulo za plostino poljubnega trikotnika p = %¢ in dobimo v. = 222 = 1213 o,

TomaZz je pravilno odgovoril na 4 vprasanja iz sklopa A, 12 vprasanj iz sklopa B ter 3
vprasanja iz sklopa C. Torej je pravilno odgovoril na 19 vprasanj od 40, kar predstavlja
47.5 %.

Oznacimo z x Stevilo deklet oziroma fantov na zacetku Solske ure. Po odhodu je ostalo
x — 8 deklet. ZapiSemo enacbo z = 2(x — 8) z reSitvijo « = 16. Torej je bilo na zacetku
Solske ure skupaj 32 deklet in fantov.

Kot ¢ DEA je skladen s kotoma ¢ EDC' in 4 CED, zato je trikotnik CDE enakokrak
z osnovnico DE in velja |CD| = |CE|. Pravokotni trikotnik £BC je polovica enako-
strani¢nega trikotnika, saj velja 2| BC| = |C'E)|. Torej je velikost kota <t BEC' enaka 30°,

velikost kota <t DE A pa je enaka 75°.
D, C

A E B

Tri zaporedna liha Stevila lahko zapiSemo kot 2n — 1, 2n + 1 in 2n 4 3. Vsota njihovih
kvadratov je enaka 4n® —4n + 1+ 4n? + 4n + 1 +4n? + 12n + 9 = 12n? + 12n + 11.
Od vsote odstejemo 5 in izpostavimo 6: 12n? + 12n + 6 = 6(2n* + 2n + 1), zato je izraz
zagotovo deljiv s 6.

Polkroga s premeroma BS in AS sta skladna. Plos¢ina osencenega obmocja je zato

w(3)? w32 .

enaka razliki plos¢in polkrogov s premeroma AD in AC: —] 5 =7

Vemo, da je m? — n? = (m — n)(m + n). Stevilo 2015 zapisemo kot zmnozek dveh

naravnih Stevil le na 4 nac¢ine: 1 - 2015, 5 - 403, 13 - 155 in 31 - 65. Za vsakega izmed 4
zmnoZkov obstaja par naravnih stevil m in n, da je Stevilo m — n enako prvemu, m +n
pa drugemu faktorju v nastetih zmnoZzkih.

. . . _ 9y . B 37y . B . 57y
Iz prvega razmerja izrazimo z = 7 ter iz drugega z = . Razlika r — y je enaka %/,

— 25
= 2.

lfele

razlika y — 2 pa %. Vrednost iskanega razmerja je



B1.

B2.

B3.

Za prvo Stevko imamo Stiri moZnosti: 2, 4, 6 in 8. Za drugo Stevko imamo tudi Stiri
moznosti: 2, 3, 5, 7. Na tretjem mestu lahko stoji katerakoli izmed petih Stevk: 1, 3, 5,
7in 9. Stevka na zadnjem mestu ima najmanj 3 delitelje. Take $tevke so tiri: 4, 6, 8 in
9. Torej lahko na tak nacin sestavimo 320 Stirimestnih Stevil, sajje 4 -4 -5 - 4 = 320.

Nastete Stiri moznostizaprvomesto. .........cccviiiiiiiiiiiiiiiiiiaian 1 tocka
Nastete Stiri moznostizadrugomesto. ..........cccoviiiiiiiiiiiiiiianan.. 1 tocka
Nastetih pet moznosti zatretiemesto. ..........ccooviiiiiiiiiiiiiinn.. 1 tocka
Nastete stiri moznosti za zadnje mesto. ..........coviviiiiiiiiiiiiiiannns 1 tocka
Sklep, da je vseh moznih Stevil 320. .......cooiiiiiiiiiiiii i 2 tocki

Upostevamo razmerje plos¢in obeh trikotnikov in dobimo < : 4% = 5 : 7, kjer sta
a in ¢ osnovnici trapeza, v pa njegova visina. Torej sta osnovnici trapeza v razmerju

a:c=T:5. Iz razmerja sklepamo, da je dolZina srednjice trapeza enaka s = ™ =
6t. Vemo, da srednjica razdeli trapez na dva trapeza z enakima viSinama. Plos¢ina
vedjega je enaka p; = ¢F* . L = MO0 — Bl plogtina manjSega pa je enaka:
po = ke 2 =0t v — L.y Iskano razmerje plos¢in je enako 13 : 11.
C
v
L /)
a
Zapisano razmerje ploscin trikotnikov. ...........c.coiiiiiiiiiiiii e 1 tocka
Sklep, da sta 0SNOVNICIi Vrazmerju 7 : 5. ....viviernnrrnernasnnssnnrnnsnns 1 tocka
Ugotovitev, koliko je dolga srednjicatrapeza. ...........cccviiviinrnnnn. 1 tocka
Izrazeni ploscini obeh manjsih trapezov. ...t 2 tocki
Sklep, da je iskano razmerje plos¢inenako 13 : 11. ...cvvevievnriannnnnnns 1 tocka

Ker sta stevili zaporedni, je razlika med njima enaka 1. Recimo, da je prvo omenjeno
Stevilo vedje. Torej velja: 2(n — 3)(n+ 1) — (n — 2)(2n — 1) = 1. Odpravimo oklepaje in
dobimo: 2n* —4n — 6 — (2n® —5n+2) = 1 oziroma n— 8 = 1. ReSitev te enatbeje n = 9.
Druga moZnost je, da je drugo stevilo vecje, zato velja enacba: (n —2)(2n — 1) — 2(n —
3)(n + 1) = 1. Po odpravljanju oklepajev dobimo 2n* — 5n + 2 — (2n* —4n — 6) = 1
oziroma —n + 8 = 1. Tej enacbi ustrezan = 7.

Ugotovitev, da je razlika med iskanima steviloma enaka 1. ............... 1 tocka
Zapisana prva enacba, recimo: 2(n —3)(n+ 1) — (n—2)2n—1) = 1. ..... 1 tocka
ReSitev enacbe: 71 = 0. ....iiiiiii e i i i e e e e 2 tocki
Zapisana drugaenacba: (n —2)2n—1) —=2(n—3)(n+1) =1. svevruvenrns 1 tocka
ReSitev enatbe: 11 = 7. ..ociiiiiii i 1 tocka



